Лабораторна робота № 3
Тема: Вивчення закону збереження механічної енергії
Мета: дослідити процеси, пов’язані зі змінами потенціальної енергії тіла, переконатися, що закон збереження механічної енергії завжди виконується
Обладнання та інструмент: динамометр, лінійка, кулька на нитці, штатив
Теоретичні відомості: якщо у замкненій системі діють тільки сила пружності та сила тяжіння, повна механічна енергія залишається сталою. Це є формулюванням закону збереження повної механічної енергії. Розглянемо замкнену систему тіл, що складається з пружини та кульки.
	У вихідному положенні кулька причеплена до пружини, але не діє на неї. Кулька лежить на підставці на висоті h1 від землі. Пружина динамометра не розтягнута. Повна енергія системи «пружина-кулька» складається тільки з потенціальної енергії кульки в полі сили тяжіння mgh1. Витягнемо підставку з-під кульки. Кулька розтягне пружину, система прийде до наступного стану: потенціальна енергія кульки зменшиться й дорівнюватиме mgh2. Але зявиться потенціальна енергія в пружині, оскільки пружина розтягнеться. Потенціальна енергія кульки зменшиться на величину . Припустимо, що на таку ж саму величину зросла потенціальна енергія пружини . Припущення потрібно перевірити шляхом експерименту.

Хід роботи:
1 Закріпити динамометр на штативі. Підвісити до динамометра металеву кульку на нитці так, щоб пружина динамометра не розтягнулась (використовуємо підставку).
2 Зафіксуйте початкову висоту кульки. Для цього виміряйте лінійкою відстань між центром кульки та столом. Запишіть h1 =…(см)= …(м)
3 Обережно приберіть підставку з під кулі. Кулька почне рухатися вниз. Притримайте кульку, щоб уникнути зайвих коливань. Лінійкою виміряйте нову відстань від кульки до столу h2 = …(см)=…(м). Також виміряйте подовження пружини х1:х1=…(см)=…(м)
4 Проведіть цей дослід декілька раз, вимірюючи кожного разу подовження пружини х: х2=…(см)=…(м)… х5=…(см)=…(м).
5 Знайдіть хсер середнє арифметичне значення часу спуску кульки по жолобу за формулою: хсер==…(м)
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6 Обчисліть зміну потенціальної енергії кульки відносно парти: потенціальна енергія зменшилась = …(Дж).  хсер
7 Визначимо жорсткість k, враховуючи закон Гука  , звідки за модулем , де Fпр – за показаннями.
8 Обчисліть збільшення потенціальної енергії пружини: 
9 Порівняйте обчислені значення  і . Переконайтесь, що вони приблизно рівні.
Висновок: _________________________________________________________
___________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________


Контрольні запитання:

1 Дайте означення закону Гука.
2 Запишіть що таке потенціальна енергія.
3 Запишіть що таке кінетична енергія.

ПІБ________________________

Викладач___________________
